

# 火红的辣椒 红火的日子

本报记者 张旭



辣椒红了,农民笑了。9月,丰收的季节,火红的辣椒装点着朝阳北票市马友营乡秋天的田野。一眼望去,红彤彤的辣椒挂满枝头,村民忙着摘椒、运椒,各村辣椒种植园处处呈现火红的丰收美景,人人脸上洋溢着收获的喜悦。

“今年,我家种了55亩辣椒,能收入15万元左右。加工成辣椒酱后,咱

种植的辣椒可以卖到全国各地!”小勿兰村村民徐俊娟笑着说。

在小勿兰村辣椒种植专业合作社,场地里的辣椒堆积如山。合作社现在每天收椒量都在100吨左右。伴随着机器的轰鸣声,火红的辣椒经过水洗、精选、加盐、粉碎、搅拌等工序之后,在当地加工成了辣椒酱的半成品。

马友营乡素有“辣椒之乡”的美誉。

近年来,全乡依托辣椒产业基础,大力推进辣椒特色产业发展。截至目前,全乡栽植辣椒5万亩,辣椒种植农户达2000户,每亩辣椒种植收入达3000元。

“马友营乡辣椒种植面积大,辣椒品质好,吸引着外地客商前来投资兴业。去年,我村与外地客商达成合作协议,加工辣椒酱半成品供给四川郫县豆瓣酱公司,仅此一项,小勿兰村每年集体经济收入新增30万元。”小勿兰村党支部书记张国锋介绍。

“咱们比比,看谁摘的辣椒多!”在马友营乡巴思营村辣椒制种基地内,农民蔡颖边摘辣椒边和大家开着玩笑。蔡颖在基地打工,每月能收入3000元。

今年,马友营乡新建了巴思营村辣椒制种基地,基地建有冷棚20栋,主要用于辣椒良种选育,基地带动50户建档立卡户增收,同时提供就业岗位80个。目前,辣椒制种基地已全部进入采摘期,采收打籽、制种晾晒,基地内处处是丰收的火红劳动场景。

如今,火红的辣椒是马友营乡最炫目的风景,农民们的日子也像火红的辣椒一样,越过越红火。

## 促进义务教育优质均衡发展,破解“择校热”

# 我省全面推进集团化办学模式改革

本报讯 记者葛红霞报道 日前,省教育厅召开全省推进集团化办学模式改革工作会议,总结交流经验,部署下一步工作,推进集团化办学模式改革不断深化。

我省将通过集团化办学,促进义务教育优质均衡发展,逐步解决群众关心的“择校热”等热点问题。会议要求,各地要强化优质学校带动作用,深

入推进学校办学机制改革,积极推进集团化办学、学区化治理,统筹学校间干部配备,推动优秀教师交流,完善联合教研制度,带动薄弱学校提高管理水平,深化教学改革,增强内生动力,促进新优质学校成长,不断扩大优质教育资源,整体提高学校办学质量。完善集团化办学机制,加大场地设施资源和优质课程教学资源的统筹力

度,帮扶薄弱学校和农村学校提高办学水平。完善学区治理体系,科学规划学校布局,合理划分学区范围,统筹学区资源,促进学区内学校多样特色、优质均衡发展。加快推进基础教育信息化,积极开发优质学校名师网络课程、专递课堂资源,促进优质教育资源共享。对发挥辐射带动作用突出的学校,给予政策支持和奖励。

截至目前,我省义务教育阶段已成立教育集团(联盟)485个,成员学校1958所,占义务教育阶段学校数量的43.6%,较2019年提高了9个百分点。全省具有优质教育资源,能够发挥辐射带头作用(地区“名校”)有679所,其中通过集团化办学发挥辐射带头作用的有403所,占比60%。

# 沈抚示范区举行秋季项目集中开工仪式

四个与高校间的合作项目同时揭牌

本报讯 见习记者刘璐 记者董翰博报道 9月28日,沈抚改革创新示范区举行2020年秋季项目集中开工仪式。以粤商总部大厦为代表的7个项目在沈抚示范区集中开工,总投资额达164.5亿元,4个与高校间的合作项目也在同时揭牌。

本次项目集中开工、揭牌是沈抚示范区深入贯彻落实习近平总书记视察辽宁和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神的重要举措,也是今年辽宁省党政主要负责同志赴广东学习交流开展粤辽合作的阶段性成果体现。

7个集中开工项目,包括南京一校、南昌中学沈抚分校、吉林商会总部项目等。4个揭牌项目分别为辽宁沈抚改革创新研究院、沈阳工业大学国家大学科技园沈抚分园、沈阳理工大学科技园沈抚分园、辽宁大学技术转移与知识产权服务中心。沈抚示范区将树立“营商环境就是我们自己”的理念,全力以赴为项目建设排忧解难。

副省长、沈抚示范区党工委书记陈绿平,省政协副主席、省工商联主席赵延庆出席活动。

# 9月27日我省无新增新冠肺炎确诊病例

当日无治愈出院病例

本报讯 记者王敏娜报道 9月28日,省卫生健康委通报,9月27日零时至24时,我省无新增新冠肺炎确诊病例。当日,无治愈出院病例。

截至9月27日24时,全

省累计报告确诊病例271例(含境外输入47例),治愈出院263例,死亡2例,在院治疗6例。目前,全省还有3例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

# 14个督查组对各市开展“两节”安全生产督导检查

本报讯 记者刘佳报道 为切实做好“两节”期间安全生产工作,9月28日,省应急厅下发《关于开展中秋国庆假期督导检查的通知》,并组成14个督查组奔赴各市对“两节”期间安全生产工作开展督导检查。

此次督查主要包括,省委、省政府以及省安委会节日期间工作要求部署落实情况,开展道路口等督查检查情况,值班值守及应急队伍值班备勤工作情况。督查组将采取调阅值班值守情况,参加市、县(区)督查组督查等方式,督促、指导各市、县(区)应急管理局加强节日

期间值班值守,强化对重点行业领域的督导检查,确保节日期间的安全稳定。

省应急厅要求,各市应急管理局要强化节日期间的值班值守,领导在岗带班,值班人员24小时在岗值守,及时、准确报送相关信息,传达上级指示要求,确保信息渠道畅通。要加强对危险化学品,特别是剧毒、易制爆危化品以及矿山、金属冶炼等制造业企业、铁路道口等节日期间安全生产工作的调度,强化对重点企业的督导检查,严防各类事故发生,确保全省人民度过一个平安祥和的假期。

# 筑牢国门 安全防线

今年前9个月,沈阳海关采取积极措施,对进口危险化学品及其包装实施“口岸查验、目的地检验”,对出口危险化学品及其包装实施“产地检验、口岸查验”,对原油、氟化工产品、石化产品等进出口危险化学品进行闭环管理。同时,组织开展进出口危险化学品检验检疫岗位资质培训、能力提升培训、应急处置演练,进一步提升现场监管人员执法能力,强化打击伪报、瞒报走私危险化学品,坚决筑牢国门安全防线。

图为沈阳海关关员对出口危险化学品实施检验检疫。

张志鹏 本报记者 刘大毅 文并摄



# 重温习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话 以优化营商环境为突破口 开创辽宁振兴发展新局面

(上接第一版)

会议强调,营商环境是事关全局的发展战略问题。要以优化营商环境为突破口,按照市场化法治化国际化要求,全力打造办事方便、法治良好、成本竞争力强、生态宜居的营商环境,推动习近平总书记重要讲话精神在辽宁落地。办事方便是衡量营商环境最直观标准,要树牢共产党人价值观,从习近平新时代中国特色社会主义思想中找遵循、找依据,强化为人民服务的实践体悟,解决好思想认识问题。对不该办的事情,要坚决说“不”;对该办且没有政策瓶颈的事情,要甘当“店小二”,痛痛快快去办;对该办但有政策瓶颈的个案问题,要规范程序、阳光操作、特事特办;对该办但有政策瓶颈的共性问题,要作为制度创新的机遇,以改革创新办法解决问题并形成制度创新成果。要提高政府办事效率,解决好工作

机制问题,力争全部实现网上办、马上办、一次办。要加强事中事后监管,更多采取容缺后补、以函代证方式,解决好工作方法问题,真正把方便让给企业、把“麻烦”留给我们自己。要增强服务意识,解决好工作态度问题,真心实意帮助群众和市场主体做实事解难事办成事。法治良好首先要约束我们自己,也要约束市场主体。政府要坚持法治思维,守住政策底线,带头讲诚信,承诺了就要兑现。企业要依法经营、诚信经营,对失信者要“一处失信、处处受限”,让守信者一路绿灯、越来越便利,涵养良好信用环境。成本竞争力强是把该降的降下来、该升的升上去,一方面要大幅度降低制度性交易成本和生产要素成本,大幅度降低政府非税收入,大力度降低企业运营成本,打造成成本洼地,成为投资高地,另一方面要提升企业违法违规成本,让违法企业寸步

难行,让守法经营感到公平、获得尊重、受到保护。生态宜居对各类人才在辽宁安心安身安业极为重要,要以生态环境好、宜居度高为目标,吸引促进人才加人脑“二脑”经济“带土移植”,更好适应新兴产业跟人生走的时代。

会议强调,各级领导干部特别是主要负责同志是推进事业发展的“关键少数”和骨干力量,要强化“无功便是过”意识,主动扛起责任,积极担当作为,切实推动习近平总书记重要讲话精神落地,不断开创辽宁振兴发展新局面。要有“主人翁”意识,讲格局讲境界讲担当,强化“营商环境就是我自己”意识,真正把作为个体的“小我”融入到辽宁事业发展的“大我”中来,不做“旁观者”,要做“局中人”。要坚定发展信心,充分发挥优势,清晰描绘辽宁全面振兴的未来场景和发展路径,把腰杆挺起来,把微光露出来,展示自信、收获认

同、赢得共鸣。实现高质量发展必须解决体制机制问题,必须解决营商环境问题,必须靠制度创新,要发扬斗争精神,冲着问题、解决问题、清除障碍,攻下一个一个“山头”。要转变工作作风,全省各级领导干部要坚持实事求是的思想路线,始终敬畏事物的本来面目,力戒形式主义、官僚主义,求实效、干实事,全力缩短“说了”和“做了”、“发文件”和“落实了”、“开会研究了”和“问题解决了”之间的距离,形成以干成事论英雄、以解决实际问题论能力、以高质量发展项目和高水平制度创新成果论业绩的鲜明导向,努力在体制机制创新、优化营商环境上实现突破,为推动高质量发展、实现新时代辽宁全面振兴全方位振兴作出新的更大贡献,全面展示辽宁全面振兴全方位振兴的生动画面和宏大场景,向党中央和全省人民交出一份合格的时代答卷。

# 三省两区党报联合采访“醉美331国道”

本报讯 记者王笑梅报道 金秋9月,由黑龙江日报发起,联合吉林日报、辽宁日报、内蒙古日报、新疆日报共同开展的“醉美331国道”大型系列采访活动,圆满结束黑龙江段采访。

331国道东起我省丹东市,经吉林省、黑龙江省、内蒙古自治区,抵达新疆维吾尔自治区阿勒泰地区,全长9300多公里,将三省两区串珠成链,为祖国北疆勾勒出一条美丽的黄金线。

331国道黑龙江段始于东宁,沿乌苏里江、黑龙江走向一直延伸到漠河,长度2600公里,途经东北虎豹国家公园、镜泊湖、兴凯湖、华夏东极、神州北

极等30多个风景区,堪称绚烂优美的“龙江千里画廊”,更是一条令人沉醉的旅游廊道。黑龙江省提出,要利用331国道改造升级之机,借鉴国内外知名旅游风景道的成功经验,打造“醉美331”黄金旅游廊道。如今,道路改造升级已经多点铺开,沿线旅游景区软硬件日臻完善,黄金旅游廊道“快进慢游”模式正在实现。

此次采访活动,三省两区党报组成精干全媒体采访团队,行进式、全景式同步展现了“醉美331国道”的原始之美、自然之美、生态之美、人文之美、物产之美,全面展示了黑龙江省在决胜全面小康进程中的生动实践和描绘的美丽画卷。

# 我省台商投资政策说明会在沈阳举行

本报讯 见习记者陈博雅报道 我省台商投资政策说明会暨沈抚示范区对台合作恳谈会近日在沈阳举行。

本次说明会由省台办、沈抚示范区管委会联合主办,以“融合两岸,共创双赢”为主题,宣传辽宁、推介沈抚示范区,是我省进一步服务台商企业、打造良好营商环境、深入推进对台经贸交流合作的一项重要举措。

会上,省商务厅介绍了我省投资环境及相关投资政策,沈抚示范区管委会介绍了沈抚示范区投资环境及相关投资政策,省发展改革委介绍了《全面落实市场准入负面清单制度》。与会台商结合自身发展实际深入座谈交流,对辽宁营商环境建设提出建设性意见,相关部门负责人对台商提出的问题进行现场解答。

# 第七批在韩中国人民志愿军烈士遗骸在沈阳安葬

(上接第一版)

70年前,英雄的中国人民志愿军,高举保卫和平、反抗侵略的正义旗帜,雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江,同朝鲜人民和军队一道,历经两年零九个月舍生忘死的浴

血奋战,赢得了抗美援朝战争伟大胜利。山河无恙,魂兮归来。参加仪式的人们排起长队,向烈士献花致敬,并绕广场一周瞻仰烈士英名墙。英名墙上刻满了烈士的名字,这是

祖国和人民对他们的永远铭记。“当年过鸭绿江的时候,就没想过回来,每个过江的战士都是这种想法,抱着用生命保卫新生共和国的决心,视死如归。今天,他们终于回家安息了。”

88岁的志愿军老兵李维波嗓音嘶哑,眼眶湿润,“祖国和人民没有忘记你们!”省委书记张国清参加仪式,省委副书记、省长刘宁主持仪式,中央军委政治工作部副主任刘德伟参加仪式。

# 把优化营商环境摆在事关全局发展的战略位置

(上接第一版)广大干部要有强烈的改革创新意识,像抓高质量发展项目一样抓高水平制度创新成果。只要我们始终抓住企业需求这个创新的源头,制度创新成果必将竞相涌现。

优化营商环境,要形成合力,全省“一盘棋”。营商环境不是哪个部门的事,代表着辽宁整体形象。营商环境好

大家都有光,营商环境不好大家都有份,“一损俱损,一荣俱荣”。每个部门每个公务人员在自己职责范围内,都要养成一种“卡位”意识,面对“球”切不可躲闪或“一脚踢开”,而是努力在自己脚下“得分”,为整个营商环境加分,切不可做局部甚至个体短期获益而令整体利益受损甚至需要长期“埋单”的事

情了。优化营商环境,要发扬斗争精神。要先和自己斗争,从改变自己开始,把自己摆进去,从思维定式和习惯做法中走出来。要跟问题较劲,遇到政策瓶颈的时候,我们要有一种制度创新的机会来了、体现价值的时候了的喜悦和冲动,冲着

问题、解决问题、清除障碍,以干成事论英雄,以解决实际问题论能力,以高质量发展项目和高水平制度创新成果论业绩,努力在体制机制创新、优化营商环境上实现一个较大的突破。行远自迩,登高自卑。方向对了,贵在行动!

# 抚顺“产业+民生+生态”助力转型发展

(上接第一版)部分优质企业经营效益好于去年同期;围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务,抢抓国家、我省新一轮大基建机遇,确保产业链延伸和供应

链稳定,清原抽水蓄能电站复工、辽宁富瑞等重大项目开工,一大批重点项目落地投产。

抚顺市按照“产业+民生+生态”

工作思路,全面推进“生态恢复+绿色矿山+景观提升+文化弘扬”治理模式,加快实施“2020年行动计划”。2020年行动计划包括总体规划、设立

平台公司、争取政策支持等重点工作和总投资10亿元、年度投资8亿元的24个重点项目。目前,已完成投资约4.9亿元。